
3 یشناس ستیآزمون فصل دوم ز  

قهیدق 30: ییپاسخگو مدت  

مازندران یشناس ستیز گروه  

است ؟ حیصح ریکدام عبارت ز -۱سوال   

.شود یدنا از هم م ی، باعث جداشدن دو رشته  یدر همانندساز کازیهمانند هل یسیرنابسپاراز در رونو   

.دهد یرا انجام م ی( در همانندسازمرازیدنابسپاراز) پل یها تیفعال ی، همه  یسیرنابسپاراز در رونو   

.ازرشته رمزگذار  است شتریدر حال ساخت ب یدر رشته الگوبا رنا یدینوکلئوت یشباهت توال   

.ردیگ یصورت م یسیآن رونو یاز رو باشد که یژن م کیاز  یهرمولکول دنا، بخش  

درست است؟ ریدر رابطه با شکل ز نهیکدام گز -۲سوال   

.تر هستند کینزد یسیرونو انیپا گاهیشده کوتاه ، به جا یسیرونو یرناها   

.تر هستند کینزد یسیآغاز رونو گاهیشده بلند ، به جا یسیرونو یرناها   

.شود راتییپس از آن دچار تغ ایو  یسیرونو نیساخته شده ممکن است در ح یرنا   

.شوند یسیتواند رونو یژن مربوطه م یهر دو رشته   

است ؟ حیصح ریکدام عبارت ز -۳سوال   

.شود یم یراتییرناها ، پس از ترجمه دچار تغ ریناقل مانند سا یرنا   

.شود یساخته م توپلاسمیها در س وتیوکاریها ، برخلاف رنابسپاراز  وتیرنابسپاراز در پروکار   

.کنند یناقل متصل م یمناسب را به رنا دینواسیپادرَمزه، آم یوجود دارند که براساس نوع توال یا ژهیو یها میها، آنز اختهیدر   

.ردیقرار بگ نیدر ساختار پروتئ دیبا دینواسیکند که کدام آم یم نییناقل ، تع یرنا یدیسه نوکلئوت یتوال  

ترجمه نادرست است ؟  ندیکدام عبارت دررابطه با فرا -۴سوال   

 .رناتن شوند A گاهیتوانند وارد جا یم یناقل مختلف یرناها

 شود . یم لیرناتن تشک A گاهیدر جا یدیپپت وندیپ نیاول  

 شود . یاشغال م نیونیناقل مت یرناتن ، توسط رنا P گاهیدر مرحله آغاز جا

 



 . رندیگ یقرار م P گاهیعوامل آزاد کننده در جا

)چپ به راست (  12اگر در رشته زیر که به عنوان الگو براي رونویسی می باشد، بعد از نوکلئوتید شماره  -۵سوال 

چه تغییري ایجاد خواهد شد؟  اضافه شود در رشته پپتیدي حاصل Aنوکلئوتید 

TACTTCGCATTCACAATCTGAT        

 تغییر می یابند. Aتمام آمینو اسیدها بعد از اضافه شدن  

 یک آمینواسید از رشته حذف خواهد شد.

 رشته طویل تر خواهد شد. 

     رشته کوتاه تر خواهد شد. 

 يردرباکت یسیرونو یمنف میکند؟ درتنظ یرا به طور مناسب کامل م ریعبارت ز نهیکدام گز -۶سوال 

  ، پس از اتصال لاکتوز به مهارکننده ، . . . . . . . . . . ياکلایاشرش

 کند . یراه انداز را شروع م یاز توال یسیرنابسپاراز  رونو

 شود . یکرده و از راه انداز جدا م رییشکل مهار کننده تغ 

 شود. یلاکتوز ممکن م هیتجز

    مولکول دنا متصل شود . یراه انداز در رو یتواند به توال یرنابسپاراز م

 می.  تنظ ، . . . . . . . . . یسیرونو یمنف میکند؟ درتنظ یرا به طور مناسب کامل م ریعبارت ز نهیچند گز  -۷سوال 

 . . . . . . . . . . ياکلایمثبت در اشرش

 شود . یاز ژن ها انجام م یسیرونو ، مربوطه قند حضور درصورت –الف( همانند  

 شود . یم نیپروتئ ینوع در رییسبب تغ طیمح در قند حضور –ب( همانند 

 شود . یقبل از راه انداز متصل م یگاهیفعال کننده به جا نیپروتئ –ج( برخلاف 

 شود. یاز دنا سبب خاموش شدن ژن م یخاص یبه توال نیپروتئ ینوع اتصال –د( همانند 

1 )1                                   2 )2                                        3 )3                               4)4    

 ها درست است؟  يچند عبارت در رابطه با باکتر -۸سوال 

 کند.  یآغاز م یسیرونو انیالف( رناتن عمل ترجمه را قبل از پا



 هستند.  کیپ یرنا یسازها شیهمه ژنها پ هیب( محصول اول

 . ابدی یم شیافزا یسیکنار هم سرعت رونو یسیج( با قرار گرفتن عوامل رونو

 رناتن ساخته شوند. از یمنظم و پشت سر هم توسط مجموعه ا رتوانند به طو یها م نید( پروتئ

 1 )1                     2)2                                 3)3                               4)4    

   ؟ دریگ یها صورت م نهیرگزینسبت به سا یمتفاوت گاهیکدام عمل در جا يساز نیدر پروتئ -۹سوال 

 دینواسیدو آم نیب یدیپپت وندیپ جادیا

 ناقل یاز رنا یدیپپت یپل رهیآزاد شدن زنج

 دینواسیناقل آزاد با آم یاتصال رنا

  یدیپپت یپل رهیناقل وزنج یرنا نیب وندیشکستن پ

           شکل....... یداس یکم خون يماریدر ب -۱۰سوال  

 قرمز شده است. چهیشکل گو رییجهش سبب تغ ینوع

 است. افتهی رییقرمز تغ جهیگو نیوگلوبیم نیپروتئ رییبا تغ

 است. افتهی رییتغ دیاز صدها نوکلئوت دینوکلئوت کیتنها 

 وجود دارد. یخون یها چهیازگو یدر بعض یماریب نیژن ا

 کدام جمله ها درست و کدام نادرست است؟ -۱۱سوال 

 ادرستنژن حاصل شده است. کی یسیدارد فقط از رونو یاشتراک یوندهایکه در ساختار خود پ ییدر همه جانداران هر رنا

 درست .دابی رییتغ گریژن به ژن د کیتواند از  یم یسیمولکول دنا رشته مورد رونو کیها در  وتیها همانند پروکار وتیوکاریدر 

  نادرستاست. نیونیتازه ساخته شده مت یدهایپپت یهمه پل لیکربوکس یدر انتها دیاس نویام نیاول

 نادرست .ندیرا ترجمه نما یسیدر حال رونو یتواند رناها یرناتن ها م انیدر آغاز

 درست کند. ییراه انداز را شناسا ییتواند به تنها یها رنابسپاراز نم وتیها برخلاف پروکار وتیوکاریدر 

 دارد؟ یبا کدام عبارت ارتباط منطق ریز يجمله ها -۱۲سوال 

 فام تن یفشردگ کند. یم میرنا بسپاراز به ژن مورد نظررا تنظ یدسترس



 کوچک مکمل یرناها کند. یم میها را تنظ وتیوکاریدر  یسیژن پس از رونو انیب

 یسیعوامل رونو کند. یم تیرنابسپاراز را به محل راه انداز هدا

 فعال کننده کند تا به راه انداز متصل شود. یها به رنابسپاراز کمک م وتیدر پروکار

 یدینواسیآم یها یتوال .کند یم تیرا به مقصد هدا نیپروتئ


